

■ Конференции

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – МОЛОДЕЖЬ

Окончание.

Начало на 1-й странице.

- Мы стремимся к тому, чтобы благоприятные условия были созданы для деятельности всех религиозных организаций, - сообщил Рустэм Хамитов. - Важная роль в этом отводится Совету по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан. Как заметил Рустэм Хамитов, для руководства республики важно, чтобы у каждого человека была стабильная работа, заработная плата, доступное и качественное жилье. В прошлом году было трудоустроено более 11 тысяч человек, был запущен проект "Право на старт", реализуется программа "Земский доктор", поддерживаются молодые предприниматели, выделяется жилье молодым семьям.

- Нас серьезно беспокоят иждивенческие настроения, социальная апатия многих молодых людей, - обратил внимание Президент. - Есть те, кто серьезно настроен работать, и есть те, кто пришли на все готовенькое и не придают серьезного значения тому, что происходит в нашем обществе. Мне приходится бывать в мусульманских странах, общаться там с молодежью, политиками, бизнесменами, представителями общественности. Их экономической активности, самостоятельности, креативности можно только позавидовать. И наша молодежь должна быть самой предприимчивой, инициативной частью общества.

Президент рассказал о проблеме межконфессиональных конфликтов в мире, в результате которых страдает мирное население, гибнут женщины и дети.

Особое внимание, по словам Рустэма Хамитова, нужно уделять исламскому образованию.

- Стремление к знаниям - обязанность каждого мусульманина, - вспомнил Президент изречение пророка Мухаммада. - Наш край исторически является одним из важных центров исламского образования и духовной мысли. Российский исламский университет ЦДУМ России является правопреемником знаменитого медресе "Галия". Значимым событием стало открытие центра "Развитие мусульманского образования" при Башкирском государственном педагогическом университете имени Мифтахетдина Акмуллы. Большую просветительскую работу с населением проводит медресе имени Марьям Султановой.

По его словам, в республику и страну из зарубежья пытаются проникнуть различные лжеучения, которые пытаются расшатать си-



туацию, вовлечь молодежь в деструктивную деятельность. Эти вопросы необходимо обсуждать гласно, без утайки, а таким явлениям противостоять.

Рустэм Хамитов рассказал и о других проблемах молодежи - падение нравственности, культуры, половая распущенность, суицид, алкоголизм и наркомания. Хорошим примером решения этих проблем он назвал деятельность регионального движения "Трезвый Башкортостан".

Обращаясь к представителям мусульманской молодежи, Рустэм Хамитов отметил, что они ведут правильную и нужную работу.

- Может быть, вашу работу считают не соответствующей сегодняшнему дню, но это не так, - подчеркнул он. - Именно вы делаете хорошую работу. Я прошу не сбивать оборотом. И я буду вашим первым помощником в этой деятельности, и на меня можете вполне рассчитывать.

Председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин, выступая на форуме, призвал усилить совместную работу государственных и религиозных институтов общества.

- От решений руководства республики зависит дальнейшее развитие гражданского общества, - отметил он. - От того, насколько будет уделено внимание молодежи, без преувеличения зависит развитие республики и страны в целом. Весьма отрадно, что республика определяет поддержание молодежи как свою приоритетную задачу. Необходима еще серьез-

ная согласованная кропотливая работа по утверждению в молодежной среде непреложных добродетелей: духовности, справедливости, свободы и патриотизма. Только понимая эти задачи, можно сформировать полноправных граждан и патриотов. Для решения многих задач необходима согласованность действий между государственными и социальными институтами.

Однако муфтий подчеркнул, что нынешняя молодежь подвержена растлению, нравственному опустошению. Это в свою очередь рождает такие негативные явления, как наркомания, агрессивность, преступность и экстремизм.

- Если мы хотим оградить молодежь от коррозии бездуховности, которая опасней любых финансовых кризисов, то должны вместе противодействовать тем негативным тенденциям, которые деформируют сознание сегодняшнего молодого человека.

По мнению Талгата Таджуддина, государство и представители религиозных структур должны работать рука об руку в деле патриотического и духовно-нравственного воспитания, искоренения пороков общества.

Начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Администрации Президента Российской Федерации по внутренней политике Илья Баринов призвал участников форума быть активными и использовать в своей деятельности те инструменты, которые уже есть и которые уже созданы. По его словам, ислам - это ак-

тивная религия. Каждый молодой человек, который исповедует религию ислам, должен быть ответственным за те действия, которые он предпринимает перед собой в первую очередь и перед будущими поколениями.

- Мы живем сегодня в то время, когда действительно есть все условия, чтобы развиваться. Хочу призвать всех вас к саморазвитию и самосовершенствованию, а мы вам поможем, - сказал в заключение начальник департамента.

Доктор исторических наук, профессор, директор Института этнологических исследований им. Р.Г. Кузеева Уфимского научного центра Российской академии наук Айслу Юнусова сказала о необходимости изучать и уважать историю отечества.

Она отметила, что сегодня, когда молодежи открыты все дороги, трудно выбрать ту, единственную правильную и не сбиться с пути. Особенно когда появляются разного рода наставники, несущие сомнение и ложь, призывающие к неведомым халифатам, обвиняющие дедов и отцов в том, что они неправильные, ненастоящие мусульмане.

Она напомнила, как началась идеологическая интервенция, прикрывающаяся именем Аллаха и ислама.

- В 90-х годах в нашу страну хлынул поток религиозной литературы, учителей-иностранцев, и мусульмане, изголодавшиеся по религиозным книгам, доверчиво принимали все, что попадало к ним в руки. А попадало очень много разных радикальных экстремистских брошюр. Первыми, кто попался на удочку псевдопросветителей, были те, кто растерялся в новых экономических условиях, кто вчера потерял работу. Сейчас же ситуация изменилась. И это уже образованная молодежь: студенты, люди с высшим образованием, даже преподаватели вузов. Они, создавая свои экстремистские организации, стремятся изменить государственный строй. Это жертвы идеологической интервенции.

Айслу Билаловна отметила и то, что есть молодые, среди них и девушки, свысока поучающие старших. Они высокомерно и преисполнены относятся к традициям, кичатся своими знаниями, но на самом деле не имеют понятия, что такое культура и уважение к старшим.

Она подчеркнула, что история знает настоящих мусульман, которые еще в 16 веке присягнули Русскому государству и оставались навсегда верными своему слову, защищали Россию с именем Аллаха и проливали за нее свою кровь.

В завершении выступления А.Б. Юнусова призвала молодое поколение любить свою родину и почтить память предков.

- Большой грех подвергать сомнению нравственную чистоту веры дедов и отцов. Ислам таков, каков народ его исповедующий. Долг молодых сохранить память о тех, кто донес до нас религию ислам, уважать историю своей родины - другой уже не будет. Так предопределено Всеобщим, - заключила профессор Юнусова.

Продолжением форума стали пленарное заседание и работа в секциях "Государство и молодежь", "Ресурсы ислама и молодежь" и "Исламское образование и пути его развития", на которых участники задавали вопросы, дискутировали по поставленным задачам.

Все предложения участников форума были собраны и внесены в резолюцию. В частности, организаторы намерены объявить акцию "Ислам против экстремизма", в рамках которой в республике пройдут мероприятия, направленные на укрепление патриотизма, духовности и консолидации общества.

В рамках форума были организованы выставки халильной продукции (Комитет по стандарту "Халиль" при ДУМ РБ и коммерческие предприятия), литературы, фотографий, образцов арабской каллиграфии (уфимская мечеть "Ихлас"). Кроме того, в фойе Конгресс-Холла выступил творческий коллектив "Иляхиляр", а дизайнер Римма Байтимирова (студия "MIRRAL") провела показ моделей мусульманской женской одежды.

